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Die nächste öffentliche Sitzung des Gemeinderates findet am  
 

Donnerstag, 4.  Mai 2023, 19:00 Uhr 
 -IM GROßEN SITZUNGSSAAL DES 

RATHAUSES-  
 

statt. 
 
Punkt 1 :   "Der Bürger hat das Wort" 
  
Punkt 2 :   Entwicklung eines Nutzungskonzepts für die 

Baumwollhalle und der Schlosserei auf dem 
Lauffenmühle-Areal einschließlich einer 
gastronomischen Nutzung 

  
Punkt 3 :   Ausstattung des Bertold-Schmidt-Platzes mit 

einer Skulptur aus Stein und Metall 
  
Punkt 4 :   Bebauungsplan "Sport- und Freizeitgelände Im 

Greut, 7. Änderung" OT Oberlauchringen 
a) Prüfung der abgegebenen Stellungnahmen 
während der Offenlage und TöB-Beteiligung 
b) Satzungsbeschluss 

  
Punkt 5 :   Abschluss eines Bau- und 

Wärmelieferungsvertrag für die Zentrale 
Wärmeversorgungsanlage auf Flst. Nr. 482 
(Gemarkung Oberlauchringen) mit  der Fa. 
Schwab Energie GmbH, Lauchringen 

  
Punkt 6 :   Bebauungsplan "Am Landvogtweg III", Ortsteil 

Unterlauchringen 
a) Behandlung der während der 
Öffentlichkeitsbeteiligung und Beteiligung der 
TÖB im Rahmen der Offenlage eingegangenen 
Anregungen und Stellungnahmen. 

  
Punkt 7 :   Neufassung der Satzung über die 

Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeit 
  
Punkt 8 :   Vorschlagsliste zur Wahl der Schöffen für die 

Geschäftsjahre 2024 - 2028 
  
Punkt 9 :   Dammerhöhung am Kotbach im Zuge der 

Erschließung "Greutwiesen II" - Vergabe der 
Erd- und Stahlbetonarbeiten - 

  
Punkt 10 :   Betriebsvollzug 2022 für den Gemeindewald 

Lauchringen 
  
Punkt 11 :   Bauantrag zum Anbau einer Garage auf dem 

Grundstück Flst.Nr. 2531/2, Paul-Körber-Weg 
3a, Gemarkung Oberlauchringen 

  
Punkt 12 :   Verschiedenes, Bekanntgaben 
  
Punkt 12.1 :   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung 

gefassten Beschlüsse 
  
Punkt 12.2 :   Erhalt der Protokolle 
  
Punkt 12.3 :   Anträge, Anfragen 
  

Anschließend findet eine nichtöffentliche Sitzung statt. 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

Sperrung der Kadelburger Straße 
 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
auf Grund des Internationalen Spezialradmesse Lauchringen 
wird die Kadelburgerstraße/ L160 von Samstag, den 
29.04.2023 08:00 Uhr bis Sonntag, den 30.04.2023 20:00 
Uhr gesperrt. Zudem ist mit einem erhöhten Verkehrs- und 
Parkaufkommen auf dem ganzen Gemeindegebiet zu 
rechnen. 
 
Die Umleitungsstrecken erfolgen über die Abfahrt Waldshut 
Ettikon/Brücke bzw. über Bechtersbohl. 
 
Die Zufahrt in das Wohngebiet Ibrunnen ist lediglich für die 
Anwohner gestattet. 
 
Wir bitten zudem zu beachten, dass der Parkplatz 
Lauffenmühle für die Dauer der Veranstaltung gesperrt ist. 
 
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte der 
Veranstaltungshomepage:  
https://www.spezialradmesse.de/anreise/#karte  
 
 

 
Bildquelle: Geoportal BW/ LGL, www.lgl-bw.de 
 
Ihre Gemeindeverwaltung Lauchringen 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Crossiety – Der digitale Dorfplatz für Lauchringen 
ist eine lokale und sichere Kommunikationsplattform 
für unser Dorf. 
Mach mit und lad die die App herunter – in 3 
Schritten 

1. App herunterladen oder www.crossiety.app im 
Browser aufrufen. 

2. Registrieren 
3. Verifizieren 

Besuchen Sie  
IHRE GEMEINDE 
LAUCHRINGEN  
auf dem digitalen 
Dorfplatz. 
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Auf die Räder, fertig, los! 
Aktion STADTRADELN in Lauchringen 

Radeln für ein gutes Klima, vom 
17.06.- 07.07.2023 

 
Zum dritten Mal startet Lauchringen durch beim  

STADTRADELN 
Wieder geht es um nachhaltige Mobilität, Bewegung, Klimaschutz 
und Teamgeist.   
Ziel der Kampagne, die im Rahmen der Initiative RadKultur vom Land 
gefördert wird ist es, in 20 Tagen möglichst viele km klimafreundlich 
mit dem Fahrrad zurückzulegen. Egal, ob auf dem Weg zur Arbeit, 
zur Schule, zum Einkaufen oder in der Freizeit.   
 
Geradelt wird in Teams, bereits zwei Personen können ein Team 
sein. Ob Unternehmen, Schule, Sportverein usw wer für ein 
gemeinsames Ziel in die Pedale tritt, stärkt die Gemeinschaft, die 
eigene Gesundheit und schont dabei das Klima.  
 
Wer Lust hat kann sich sofort unter www.stadtradeln.de unter 
„Lauchringen im Landkreis Waldshut“ als Team registrieren. 
Mit der kostenlosen STADTRADELN-App können die 
Teilnehmer*innen die geradelten Strecken via GPS tracken und 
direkt ihrem Team gutschreiben. 
 
Gemeinsam tragen wir zu einer Senkung des CO2 Ausstoß bei, 
erlangen mehr Fitness und haben Spaß beim Radfahren. 
Fragen zum Stadtradeln in Lauchringen gern an: 
Gemeinde Lauchringen: Tel. 07741/6095-31 
preiser@lauchringen.de 
 

April- bzw. Maischerze sind Brauchtum, 
dürfen jedoch nicht Sachbeschädigungen 
und Vandalismus sein! 
 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
ursprünglich sind die Maischerze ein Brauchtum aus 
vergangenen Zeiten, das durchaus erhaltenswert ist und 
deshalb gepflegt werden soll. Mit althergebrachten 
Gepflogenheiten oder Scherzen haben die in den letzten 
Jahren begangenen Sachbeschädigungen jedoch oft nichts 
mehr zu tun. 
 
Ein Scherz ist nicht immer ein Scherz, eine Straftat bleibt 
aber immer eine Straftat. Sei es aus Leichtsinn, Übermut 
oder wegen alkoholbedingter Fehleinschätzung, scheint 
vielen die Kenntnis über den Unterschied zwischen Scherz 
und Straftat abhanden gekommen zu sein. Die Grenze 
zwischen Schabernack und Sachbeschädigung ist schnell 
überschritten. Die Nacht zum 01. Mai wird von vielen gerne 
als eine Art Freibrief zum Vandalismus verstanden. Doch 
wer mutwillig das Eigentum anderer Menschen beschädigt 
und Gefahrenstellen schafft, macht sich strafbar.  
Ob Beschmieren von Gebäudewänden, Abdecken von 
Verkehrszeichen, Ausheben von Gullydeckeln, Errichten von 
Barrieren über Fahrbahnen, Rad- oder Gehwegen, 
Verkleben von Türschlössern, Besprühen von Autos, 
Demontieren von Straßenbeleuchtung oder Minifeuerwerke 
in Mülltonnen – überall hier droht eine Anzeige. 
Verschmutzungen mit Klopapier, Senf, Zahnpasta, 
Rasierschaum u.ä. gehören hierbei zwar noch zu den 
harmloseren „Scherzen“. Aber auch diese Verunreinigungen 
von fremdem Eigentum, sind keine Streiche die von viel 
Phantasie und Einfallsreichtum zeugen. Die Aktionen zum 1. 
Mai reduzieren sich meist nur noch auf bloße 
Zerstörungswut gepaart mit dem Halbwissen über einen 
alten Brauch.  
 
Auch in der Nacht zum 01. Mai haben Eltern eine 
Aufsichtspflicht und haben dafür zu sorgen, dass die 
Jugendschutzgesetze eingehalten werden. Sprechen Sie 
deshalb bitte im Vorfeld mit Ihren Kindern und zeigen Sie 
auf, was Brauch ist und was zu Vandalismus und 
Sachbeschädigung gehört. 
 
Ihre Gemeindeverwaltung 

 
 
 
Beratung über PV-Anlagen für private 
Haushalte 
Wir bieten jeden ersten Mittwoch eines Monats ab 17:00 
Uhr eine öffentliche Beratung im Rathaus (kleiner 
Sitzungssaal) an. Dort geben wir Ihnen auch für Ihr Dach und 
Haus eine individuelle und unabhängige Abschätzung für eine 
PV-Anlage inkl. einer ersten Wirtschaftlichkeitsberechnung. 
Gerne bieten wir auch nach Vereinbarung eine individuelle 
Beratung an, falls Sie am Mittwoch keine Zeit haben, sich aber 
für unsere Beratung interessieren. 
Der nächste Termin ist am 03. Mai 2023, 17:00 Uhr. 

 
Achtung neuer Anzeigenschluss 

Ab dem 01.05.2023 wird der 
Anzeigenschluss auf 
Dienstagabend vorverlegt. 
 
Bitte die Vereinsmitteilungen, 
Inserate und Anzeigen an 
mitteilungsblatt@lauchringen.de  
senden. 
 
Wir bitten um Beachtung! 

  

An die Abonnenten des  
Lauchringer Mitteilungsblatt 
 
Bitte vergessen Sie nicht Ihren Briefkasten zu 
beschriften! 
Ohne Ihren Namen am Briefkasten kann Ihnen die 
Post und auch das Mitteilungsblatt nicht zugestellt 
werden. 
Berücksichtigen Sie auch, dass ohne ein gut lesbares 
Schild an Briefkasten und Klingel, Sie auch der 
Rettungsdienst nur schlecht finden kann. 
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Restmüll       
 

Ober- und Unterlauchringen              Freitag, 05.05.2023 
 
Gelber Sack 
 

Ober- und Unterlauchringen              Freitag, 05.05.2023 
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Frauenselbsthilfe Krebs Gruppe Oberes Wutachtal 
Lauftreff: Jeden Montag um 14.00 Uhr am Rathaus in 
Eggingen, beim Pfarrsaal, Bürgerstr. 7. 
Wir freuen uns mit Betroffenen, Angehörigen und Gästen in der 
Natur zu laufen, uns zu bewegen und unterhalten.  
Begegnung in Mai: Wir treffen uns am Dienstag, den 
02.05.2023 um 14.00 Uhr zu unserer monatlichen 
Zusammenkunft im Pfarrsaal in Eggingen, um mit unseren 
Kreativprojekt „Kleidung für Teddybären herstellen“ zu 
beginnen. 
Bitte bringt dafür Ideen, Wolle, Stoff, Nadel, Faden ... mit. 
Gerne stehen wir für Fragen zur Verfügung: 
Gruppenleiterin: Ingrid Veit,  
Tel. 07742 6268 oder iveit@web.de 
 
 

 

 
Die Lauchringer Spätlese bittet wieder zum Tanz!!!! 
Unter dem Motto „Tanztreff für Jung und Alt“ findet unsere 
nächste Tanzveranstaltung am Donnerstag, 4. Mai, ab 14.30 
Uhr statt. 
Für die musikalische Unterhaltung sorgt wieder das „Duo Heinz“. 
Wir weisen darauf hin, dass kein Tanzzwang besteht. Wer nicht 
tanzen kann oder will, kann sich bei Kaffee und Kuchen 
unterhalten oder musikalisch unterhalten lassen. 
Fahrdienst: Ab 14.00 Uhr von den Einstiegstellen Deutscher 
Kaiser, Volksbank Unterlauchringen und Nimmersatt, jeweils in 
Fahrtrichtung Oberlauchringen sowie Adler in Fahrtrichtung 
Tiengen. 
Wir freuen uns, wenn Sie auch an diesem Tanztee wieder recht 
zahlreich teilnehmen werden und wünschen Ihnen einen 
kurzweiligen Nachmittag, mit prima Laune und guter 
Unterhaltung. 
Die Tanzveranstaltung findet im Riedpark gelegenen 
Lauchringer Familienzentrum (FAZ), Bertold-Schmidt-
Platz 7, statt. 
 
Radgruppe 
Die Radgruppe trifft sich am Mittwoch, 26. April zur kleinen 
Radtour (ca. 2 Stunden Fahrtzeit). Die Radtouren finden 
wöchentlich, in der Regel mittwochs, statt. Mit Einkehr. 
Treffpunkt: 14 Uhr am Rathaus. 
 
Handarbeitsgruppe 
Die Handarbeitsgruppe trifft sich wieder am Montag, 24. April, 
um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses. Der Raum im 2. 
Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte kommen 
Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum vorher 
noch benötigt wird. 
 
Spielnachmittag 
Der nächste Spielnachmittag findet am Montag,  
8. Mai, um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses statt. Der 
Raum 
im 2. Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte 
kommen Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum 
vorher noch benötigt wird. 
Hinweis: Die Spielmöglichkeiten sind nicht nur auf Kartenspiele, 
wie Jass und Skat beschränkt. Es können auch diverse Brettspiele 
zur Verfügung gestellt oder mitgebracht werden. Die einzelnen 
Spielgruppen müssen jedoch von den Teilnehmern selbst 
zusammengestellt werden. 
 
 
 Ansprechpartner:  

Bürgerservice, Tel. 6095-0 

Organisation und Durchführung der Veranstaltungen: 
Rolf Burgert 

Tolles gemeinsames Projekt 
der Grundschule Unterlauchringen mit den Veranstaltern 
der Spezialradmesse Lauchringen 
Nach dem Motto: Wir malen Wände an! 
 
Fahrrad fahren und Kunstunterricht - bekommt man das unter 
einen Hut? 
Ja - Dank des Veranstalters der Spezialradmesse, der an die 
Grundschule Unterlauchringen mit der Frage, ob Schülerinnen 
und Schüler die verschiedensten Logos der SPEZI - die am 29.04. 
und 30.04.23 in Lauchringen stattfindet - anmalen würden, 
herangetreten ist. 
Die Logos wurden vorher an die Wände der Halle der 
Lauffenmühle projiziert und dann von den Kindern der Klassen 
3b und 3c angemalt.  An zwei Vormittagen haben sie dort eifrig 
und mit viel Freude die Pinsel geschwungen und durften die 
unterschiedlichsten 
Fahrzeuge auch selbst testen. Es gab Trikes, Roller, Liegeräder 
und viele weitere Fahrzeuge zum Ausprobieren – dabei kam aber 
auch das Anmalen der Fahrradlogos nicht zu kurz. 
Es war für alle ein tolles Erlebnis, da die Kinder noch nie vorher 
die Gelegenheit hatten, so großflächig anmalen zu können!  
Wir danken dem Veranstalter Wolf & Wolf GmbH - vor allem Franz 
und Tim - für deren Vertrauen und den Spaß, den die Kinder bei 
dieser Aktion haben konnten! 
 

 
 
 
 
 

Grundschule Oberlauchringen 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grundschule Unterlauchringen 
 
 
 
 
 
 
 

Grundschule Oberlauchringen 
und 

Grundschule Unterlauchringen 

Die Lauchringer Spätlese bittet wieder zum Tanz!!!! 
Unter dem Motto „Tanztreff für Jung und Alt“ findet unsere 
nächste Tanzveranstaltung am Donnerstag, 4. Mai, ab 14.30 
Uhr statt. 
Für die musikalische Unterhaltung sorgt wieder das „Duo Heinz“. 
Wir weisen darauf hin, dass kein Tanzzwang besteht. Wer nicht 
tanzen kann oder will, kann sich bei Kaffee und Kuchen 
unterhalten oder musikalisch unterhalten lassen. 
Fahrdienst: Ab 14.00 Uhr von den Einstiegstellen Deutscher 
Kaiser, Volksbank Unterlauchringen und Nimmersatt, jeweils in 
Fahrtrichtung Oberlauchringen sowie Adler in Fahrtrichtung 
Tiengen. 
Wir freuen uns, wenn Sie auch an diesem Tanztee wieder recht 
zahlreich teilnehmen werden und wünschen Ihnen einen 
kurzweiligen Nachmittag, mit prima Laune und guter 
Unterhaltung. 
Die Tanzveranstaltung findet im Riedpark gelegenen 
Lauchringer Familienzentrum (FAZ), Bertold-Schmidt-
Platz 7, statt. 
 
Wandergruppe 
Die nächste kleine Monatswanderung (Dauer ca. 1,0 Stunde) 
findet am Donnerstag, 4. Mai statt. Im Anschluss an die 
Wanderung erwarten wir die Gruppe beim Tanztreff der Spätlese 
im Familienzentrum zum Abschlusshock. Herzlich eingeladen sind 
auch Personen, die bisher nicht an den Wanderungen 
teilgenommen haben. 
Treffpunkt: 14.00 Uhr Haupteingang Möbelhaus Dick. 
 
Radgruppe 
Die Radgruppe trifft sich am Mittwoch, 3. Mai zur kleinen 
Radtour (ca. 2 Stunden Fahrtzeit). Die Radtouren finden 
wöchentlich, in der Regel mittwochs, statt. Mit Einkehr. 
Treffpunkt: 14 Uhr am Rathaus. 
 
Radtagesfahrt 
Am Mittwoch, 10. Mai führen wir eine Radtagesfahrt durch. 
Die Tour führt von Lauchringen über Dettighofen (wo im 
Dorfladen ein kleiner Imbiss eingenommen werden kann), 
danach über Berwangen, Rafz, Lottstetten, Jestetten, Wangental 
(Biotop) nach Erzingen. In Erzingen kehren wir noch zu einem 
Kaffee ein. Die wöchentlich stattfindende kleine Radtour entfällt. 
Die Länge der Tour beträgt 55 km und 400 Höhenmeter. Es 
besteht Helmpflicht. Der Personalausweis sollte mitgeführt 
werden. 
Abfahrt in Lauchringen (Rathaus) 9.30 Uhr, die Rückkehr erfolgt 
um ca. 17 Uhr. 
Die Fahrt findet nur bei trockenem Wetter statt! 
Wir bedanken uns bei  Jürgen Gerlach für die Ausarbeitung der 
Tour und die Begleitung der Gruppe. 
 
Handarbeitsgruppe 
Die Handarbeitsgruppe trifft sich wieder am Montag, 8. Mai, 
um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses. Der Raum im 2. 
Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte kommen 
Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum vorher 
noch benötigt wird. 
 
Spielnachmittag 
Der nächste Spielnachmittag findet am Montag,  
8. Mai, um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses statt. Der 
Raum 
im 2. Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte 
kommen Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum 
vorher noch benötigt wird. 
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Hinweis: Die Spielmöglichkeiten sind nicht nur auf Kartenspiele, 
wie Jass und Skat beschränkt. Es können auch diverse Brettspiele 
zur Verfügung gestellt oder mitgebracht werden. Die einzelnen 
Spielgruppen müssen jedoch von den Teilnehmern selbst 
zusammengestellt werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Die Lauchringer Spätlese bittet wieder zum Tanz!!!! 
Unter dem Motto „Tanztreff für Jung und Alt“ findet unsere 
nächste Tanzveranstaltung am Donnerstag, 4. Mai, ab 14.30 
Uhr statt. 
Für die musikalische Unterhaltung sorgt wieder das „Duo Heinz“. 
Wir weisen darauf hin, dass kein Tanzzwang besteht. Wer nicht 
tanzen kann oder will, kann sich bei Kaffee und Kuchen 
unterhalten oder musikalisch unterhalten lassen. 
Fahrdienst: Ab 14.00 Uhr von den Einstiegstellen Deutscher 
Kaiser, Volksbank Unterlauchringen und Nimmersatt, jeweils in 
Fahrtrichtung Oberlauchringen sowie Adler in Fahrtrichtung 
Tiengen. 
Wir freuen uns, wenn Sie auch an diesem Tanztee wieder recht 
zahlreich teilnehmen werden und wünschen Ihnen einen 
kurzweiligen Nachmittag, mit prima Laune und guter 
Unterhaltung. 
Die Tanzveranstaltung findet im Riedpark gelegenen 
Lauchringer Familienzentrum (FAZ), Bertold-Schmidt-
Platz 7, statt. 
 
Radgruppe 
Die Radgruppe trifft sich am Mittwoch, 26. April zur kleinen 
Radtour (ca. 2 Stunden Fahrtzeit). Die Radtouren finden 
wöchentlich, in der Regel mittwochs, statt. Mit Einkehr. 
Treffpunkt: 14 Uhr am Rathaus. 
 
Handarbeitsgruppe 
Die Handarbeitsgruppe trifft sich wieder am Montag, 24. April, 
um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses. Der Raum im 2. 
Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte kommen 
Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum vorher 
noch benötigt wird. 
 
Spielnachmittag 
Der nächste Spielnachmittag findet am Montag,  
8. Mai, um 14 Uhr im Mehrzweckraum des Rathauses statt. Der 
Raum 
im 2. Obergeschoss ist auch mit dem Aufzug erreichbar. Bitte 
kommen Sie nicht vor 14 Uhr zum Gruppentreffen, da der Raum 
vorher noch benötigt wird. 
Hinweis: Die Spielmöglichkeiten sind nicht nur auf Kartenspiele, 
wie Jass und Skat beschränkt. Es können auch diverse Brettspiele 
zur Verfügung gestellt oder mitgebracht werden. Die einzelnen 
Spielgruppen müssen jedoch von den Teilnehmern selbst 
zusammengestellt werden. 
 
 
 Ansprechpartner:  

Bürgerservice, Tel. 6095-0 

Organisation und Durchführung der Veranstaltungen: 
Rolf Burgert 

 
www.faz-hochrhein.de  Angebote ab dem 01.05.23 
 
FaZ-Café - Frühstück, Mittagessen, Kaffee und Kuchen   -   
Montag - Freitag von 9.00 Uhr – 17.30 Uhr 
 
„Kaffee to go“ im nachhaltigen Pfandbecher von RECUP  
Täglich selbstgebackenes Brot, Kleingebäck und Kuchen, 
verschiedene Frühstücke + Snacks. Donnerstag: Waffel-Tag 
 
Alternativ zum Mittagessen bieten wir einen großen Salatteller 
an, es gibt täglich ein vegetarisches Gericht. 
 
Montag 01.05.: FEIERTAG 
Dienstag 02.05.: Kartoffelküchle, Pilzsoße/Hackbraten, 
Kartoffelpürree mit Frühlingsgemüse und Salat 
Mittwoch 03.05.:  Gemüse-Puffer, Salat 
Donnerstag 04.05.: Gemüseeintopf, Brot, Dessert 
Freitag 05.05.: Nudeln mit Thunfisch-/Gemüse-Käsesoße, Salat 
„Essen to go“ – bitte anmelden + eigene Behälter mitbringen. 
bitte melden Sie sich (wenn möglich) zum Mittagessen an!   
 
Preise inkl. Wasser/Tee: Erwachsene 6 € vegetarisch /  
7 € mit Fisch- oder Fleischbeilage / Schulkinder 3,50 € 
Donnerstag ist Brotbacktag (Vollkorn-Brot, -Baguette, 
Brötchen). Bis Mittwoch, 12 Uhr bestellen, Do ab 12 Uhr abh. 
 
Fahrdienst mit dem Bürgerbus zum Mittagessen (Spende) 
11.30 Uhr ab betreutes Wohnen Hauptstraße 
11.40 Uhr ab Ecke UCC Solutions/Weissenrieder 
11.50 Uhr ab Eberwiesenstr./Praxis Lohmann 
Nach dem Essen bringen wir Sie wieder zurück! 
 
Frauen-Frühstück: „Manuelle Therapien, die sinnvoll helfen“ –  
Referentin: St. Ebner, Heilpraktikerin/ organisiert von E. Kaiser 
Dienstag, 09.05., 9.30 Uhr, Frühstücksbuffet 9 € 
 
Neue Bilder-Ausstellung von Mundmaler Lars Höllerer 
 
Vätertreff mit Kindern bis 3 J., 30.04., 10 Uhr, bitte anmelden 
 
Im Mai fällt das Sonntagsfrühstück und der Seniorenplausch 
wegen „carpe vitam“ aus! 
 
Backgammon-Spiel-Treff: dienstags von 14.30 – 17 Uhr 
 
Brettspiele-Treff für Erwachsene: Freitag, 05.05.2023, 20 Uhr 
 
Wieder da! Ab 11.05.: English Conversation Treff: 
mit native speaker Patricia Sherry 
Anfänger Donnerstag 9.30 Uhr, Fortgeschrittene 15.30 Uhr 

internationales Näh-Café – der besondere Treff! 
Leitung: Ruth Michalek, Änderungsschneiderin 
Anmeldung bei Fr. Michalek: 07746-1887 / 0173-7907421  
Nächster Treff: 23.05., 18 Uhr (10 €) 
 
„der-, die-, das-Kurse“ für ausländische Frauen                 
Mittw. Anfänger, Do./Fr. Fortgeschrittene, 9.30–11 Uhr, 1 €/Tag 
Referentin: H. Breinig, pensionierte Lehrerin    
 
Haushaltsnahe Dienstleistungen: 
- Bügel- und Mangelservice 
- Partyservice/ Catering / Kindergeburtstage im Abenteuerland 
- Babysitter-Ausbildung und -Vermittlung 
- Raum-Vermietung für Kurse und Feiern 
 
Spiel & Spaß für Kinder/Jugendliche mit und ohne Behinderung  
„FasZination“: 06.05., 9.30 – 16.30 Uhr 
 „Fantasie“: 29.04., 10 – 16 Uhr 
Info/Anmeldung: r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
 Spiel- + Lerngruppe ‚Sonnenkäfer’ Kinder ab ca.1,5 J.  
täglich Montag - Freitag 9 – 12 Uhr (außer Mittw) Warteliste 
Leitung: Stephanie Lohrmann, Tel. 07746/657697 oder im FaZ. 

Naturgruppe „Grashüpfer“ im Abenteuerland - Warteliste 
eine Naturgruppe für 1,5 bis 3-jährige, Mo - Fr 8 – 12 Uhr 
Infos im FaZ oder im Abenteuerland   
 
Flexible integrative Schulkind-Betreuung - WARTELISTE 
Informationen: Andrea Schmidt/Andreas Schumpp 
 
SHG AD(H)S bei Kindern und Erwachsenen: 08.05., 19 Uhr 
SHG CI- und Hörgeräteträger: auf Anfrage 
SHG CED: 06.06., 20 Uhr 
SHG ‚Momo‘ f. Essstörungen, 08.05., 18 Uhr / Anmeldung: 
01525 871 9868 (Katharina) auch per WhatsApp oder Signal 
 
„Pflege-Unterstützer“ Nachbarschaftshilfe im häuslichen 
Betreuungsdienst / Infos: Ursula Kramm, telefonisch im FaZ 
oder per mail: u.kramm@faz-hochrhein.de 
neuer Kurs: ab 15.05., 8-16 Uhr, 6 Termine, kostenlos 

Ritas integrativer Mädchentreff (ca.11 – 15 Jahre) 
14-tägig freitags von 17–19 Uhr im Abenteuerland 
Infos bei r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
www.café - kostenlos und ohne Anmeldung –  
Fragen zu PC, handy, smartphone, tablet? 
Mittwochs, von 15.30 bis 17.00 Uhr  
 
Eltern-Treffs - pädagogisch geleitete offene Treffs – kostenlos 
Di und Mi 9.30 bis 11 Uhr / / ab 1 Jahr: Do, 15.30 – 17 Uhr 
mit Marion Dickmann + Team 
 
ALFA-Kurs kostenlos. Lesen und schreiben kann doch jeder! 
Und wenn nicht? Informationen im FaZ bei Ulla Hahn 

 „geben/nehmen-Regal“, u.a. mit Spielen, Büchern und 
Haushaltswaren – kostenlos                                                      

„Starter Kid-Regal“: gespendete, einwandfreie Babykleidung 
und Ausstattung bis Größe 104 – kostenlos 

 
Tablet/Laptop-Kurs: 8 Einheiten, max. 4 Teilnehmer*innen, 
ab Mittwoch, 24.05., 17.30 – 19 Uhr – Kosten: 80 € 
 
 
Montagswanderung mit Dieter (kostenlos): Abfahrt 9 Uhr! 
08.05.: wir spielen Minigolf in Waldshut 
Information/Anmeldung bei Dieter Schäuble: 0172-7083817 
oder dieterschaeuble@aol.com 
 
Tanz-Treff für Jung und Alt mit Live-Musik: 
Donnerstag, 4. Mai um 14.30 Uhr 
 
Wir suchen im FaZ und im Abenteuerland:   
- HelferInnen für Cafeteria und Küche = Ehrenamt 
- Nüsse 
 
Familienzentrum Hochrhein, Bertold-Schmidt-Platz 7,  
79787 Lauchringen, Tel. 07741/9679923 
u.hahn@faz-hochrhein.de       www.faz-hochrhein.de 
 

  
Mo - Fr 14 – 17.30 Uhr      
der Besuch ist kostenlos 
 

Im Scheunen-Treff gibt es Kaffee/Getränke/ Kleingebäck, 
Waffeln.. Außerdem „Kaffee to go“. Tee und Wasser mit 
Obst/Rohkost stehen kostenlos auf der Werkbank zur 
Selbstbedienung für Jung und Alt.  
 
Auf dem Gelände ist Hüttenbau, Feuermachen und Spielen 
gewünscht; die oberen Kreativ-/Bewegungsräume sind offen! 
Zusätzlich kostenlos ab 15.45 Uhr offene Kreativ-Angebote  
 
Ratz-FaZ Kinderhotel: „Tanz im Mai“, 12.05.2023, ab 18 Uhr 
 
Abenteuerland, Lauchringer Str. 22, gegenüber Freibad/ 
Fußballstadion   07741-8089371 kontakt@faz-hochrhein.de 

 
www.faz-hochrhein.de  Angebote ab dem 01.05.23 
 
FaZ-Café - Frühstück, Mittagessen, Kaffee und Kuchen   -   
Montag - Freitag von 9.00 Uhr – 17.30 Uhr 
 
„Kaffee to go“ im nachhaltigen Pfandbecher von RECUP  
Täglich selbstgebackenes Brot, Kleingebäck und Kuchen, 
verschiedene Frühstücke + Snacks. Donnerstag: Waffel-Tag 
 
Alternativ zum Mittagessen bieten wir einen großen Salatteller 
an, es gibt täglich ein vegetarisches Gericht. 
 
Montag 01.05.: FEIERTAG 
Dienstag 02.05.: Kartoffelküchle, Pilzsoße/Hackbraten, 
Kartoffelpürree mit Frühlingsgemüse und Salat 
Mittwoch 03.05.:  Gemüse-Puffer, Salat 
Donnerstag 04.05.: Gemüseeintopf, Brot, Dessert 
Freitag 05.05.: Nudeln mit Thunfisch-/Gemüse-Käsesoße, Salat 
„Essen to go“ – bitte anmelden + eigene Behälter mitbringen. 
bitte melden Sie sich (wenn möglich) zum Mittagessen an!   
 
Preise inkl. Wasser/Tee: Erwachsene 6 € vegetarisch /  
7 € mit Fisch- oder Fleischbeilage / Schulkinder 3,50 € 
Donnerstag ist Brotbacktag (Vollkorn-Brot, -Baguette, 
Brötchen). Bis Mittwoch, 12 Uhr bestellen, Do ab 12 Uhr abh. 
 
Fahrdienst mit dem Bürgerbus zum Mittagessen (Spende) 
11.30 Uhr ab betreutes Wohnen Hauptstraße 
11.40 Uhr ab Ecke UCC Solutions/Weissenrieder 
11.50 Uhr ab Eberwiesenstr./Praxis Lohmann 
Nach dem Essen bringen wir Sie wieder zurück! 
 
Frauen-Frühstück: „Manuelle Therapien, die sinnvoll helfen“ –  
Referentin: St. Ebner, Heilpraktikerin/ organisiert von E. Kaiser 
Dienstag, 09.05., 9.30 Uhr, Frühstücksbuffet 9 € 
 
Neue Bilder-Ausstellung von Mundmaler Lars Höllerer 
 
Vätertreff mit Kindern bis 3 J., 30.04., 10 Uhr, bitte anmelden 
 
Im Mai fällt das Sonntagsfrühstück und der Seniorenplausch 
wegen „carpe vitam“ aus! 
 
Backgammon-Spiel-Treff: dienstags von 14.30 – 17 Uhr 
 
Brettspiele-Treff für Erwachsene: Freitag, 05.05.2023, 20 Uhr 
 
Wieder da! Ab 11.05.: English Conversation Treff: 
mit native speaker Patricia Sherry 
Anfänger Donnerstag 9.30 Uhr, Fortgeschrittene 15.30 Uhr 

internationales Näh-Café – der besondere Treff! 
Leitung: Ruth Michalek, Änderungsschneiderin 
Anmeldung bei Fr. Michalek: 07746-1887 / 0173-7907421  
Nächster Treff: 23.05., 18 Uhr (10 €) 
 
„der-, die-, das-Kurse“ für ausländische Frauen                 
Mittw. Anfänger, Do./Fr. Fortgeschrittene, 9.30–11 Uhr, 1 €/Tag 
Referentin: H. Breinig, pensionierte Lehrerin    
 
Haushaltsnahe Dienstleistungen: 
- Bügel- und Mangelservice 
- Partyservice/ Catering / Kindergeburtstage im Abenteuerland 
- Babysitter-Ausbildung und -Vermittlung 
- Raum-Vermietung für Kurse und Feiern 
 
Spiel & Spaß für Kinder/Jugendliche mit und ohne Behinderung  
„FasZination“: 06.05., 9.30 – 16.30 Uhr 
 „Fantasie“: 29.04., 10 – 16 Uhr 
Info/Anmeldung: r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
 Spiel- + Lerngruppe ‚Sonnenkäfer’ Kinder ab ca.1,5 J.  
täglich Montag - Freitag 9 – 12 Uhr (außer Mittw) Warteliste 
Leitung: Stephanie Lohrmann, Tel. 07746/657697 oder im FaZ. 

Naturgruppe „Grashüpfer“ im Abenteuerland - Warteliste 
eine Naturgruppe für 1,5 bis 3-jährige, Mo - Fr 8 – 12 Uhr 
Infos im FaZ oder im Abenteuerland   
 
Flexible integrative Schulkind-Betreuung - WARTELISTE 
Informationen: Andrea Schmidt/Andreas Schumpp 
 
SHG AD(H)S bei Kindern und Erwachsenen: 08.05., 19 Uhr 
SHG CI- und Hörgeräteträger: auf Anfrage 
SHG CED: 06.06., 20 Uhr 
SHG ‚Momo‘ f. Essstörungen, 08.05., 18 Uhr / Anmeldung: 
01525 871 9868 (Katharina) auch per WhatsApp oder Signal 
 
„Pflege-Unterstützer“ Nachbarschaftshilfe im häuslichen 
Betreuungsdienst / Infos: Ursula Kramm, telefonisch im FaZ 
oder per mail: u.kramm@faz-hochrhein.de 
neuer Kurs: ab 15.05., 8-16 Uhr, 6 Termine, kostenlos 

Ritas integrativer Mädchentreff (ca.11 – 15 Jahre) 
14-tägig freitags von 17–19 Uhr im Abenteuerland 
Infos bei r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
www.café - kostenlos und ohne Anmeldung –  
Fragen zu PC, handy, smartphone, tablet? 
Mittwochs, von 15.30 bis 17.00 Uhr  
 
Eltern-Treffs - pädagogisch geleitete offene Treffs – kostenlos 
Di und Mi 9.30 bis 11 Uhr / / ab 1 Jahr: Do, 15.30 – 17 Uhr 
mit Marion Dickmann + Team 
 
ALFA-Kurs kostenlos. Lesen und schreiben kann doch jeder! 
Und wenn nicht? Informationen im FaZ bei Ulla Hahn 

 „geben/nehmen-Regal“, u.a. mit Spielen, Büchern und 
Haushaltswaren – kostenlos                                                      

„Starter Kid-Regal“: gespendete, einwandfreie Babykleidung 
und Ausstattung bis Größe 104 – kostenlos 

 
Tablet/Laptop-Kurs: 8 Einheiten, max. 4 Teilnehmer*innen, 
ab Mittwoch, 24.05., 17.30 – 19 Uhr – Kosten: 80 € 
 
 
Montagswanderung mit Dieter (kostenlos): Abfahrt 9 Uhr! 
08.05.: wir spielen Minigolf in Waldshut 
Information/Anmeldung bei Dieter Schäuble: 0172-7083817 
oder dieterschaeuble@aol.com 
 
Tanz-Treff für Jung und Alt mit Live-Musik: 
Donnerstag, 4. Mai um 14.30 Uhr 
 
Wir suchen im FaZ und im Abenteuerland:   
- HelferInnen für Cafeteria und Küche = Ehrenamt 
- Nüsse 
 
Familienzentrum Hochrhein, Bertold-Schmidt-Platz 7,  
79787 Lauchringen, Tel. 07741/9679923 
u.hahn@faz-hochrhein.de       www.faz-hochrhein.de 
 

  
Mo - Fr 14 – 17.30 Uhr      
der Besuch ist kostenlos 
 

Im Scheunen-Treff gibt es Kaffee/Getränke/ Kleingebäck, 
Waffeln.. Außerdem „Kaffee to go“. Tee und Wasser mit 
Obst/Rohkost stehen kostenlos auf der Werkbank zur 
Selbstbedienung für Jung und Alt.  
 
Auf dem Gelände ist Hüttenbau, Feuermachen und Spielen 
gewünscht; die oberen Kreativ-/Bewegungsräume sind offen! 
Zusätzlich kostenlos ab 15.45 Uhr offene Kreativ-Angebote  
 
Ratz-FaZ Kinderhotel: „Tanz im Mai“, 12.05.2023, ab 18 Uhr 
 
Abenteuerland, Lauchringer Str. 22, gegenüber Freibad/ 
Fußballstadion   07741-8089371 kontakt@faz-hochrhein.de 

 
www.faz-hochrhein.de  Angebote ab dem 01.05.23 
 
FaZ-Café - Frühstück, Mittagessen, Kaffee und Kuchen   -   
Montag - Freitag von 9.00 Uhr – 17.30 Uhr 
 
„Kaffee to go“ im nachhaltigen Pfandbecher von RECUP  
Täglich selbstgebackenes Brot, Kleingebäck und Kuchen, 
verschiedene Frühstücke + Snacks. Donnerstag: Waffel-Tag 
 
Alternativ zum Mittagessen bieten wir einen großen Salatteller 
an, es gibt täglich ein vegetarisches Gericht. 
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Dienstag 02.05.: Kartoffelküchle, Pilzsoße/Hackbraten, 
Kartoffelpürree mit Frühlingsgemüse und Salat 
Mittwoch 03.05.:  Gemüse-Puffer, Salat 
Donnerstag 04.05.: Gemüseeintopf, Brot, Dessert 
Freitag 05.05.: Nudeln mit Thunfisch-/Gemüse-Käsesoße, Salat 
„Essen to go“ – bitte anmelden + eigene Behälter mitbringen. 
bitte melden Sie sich (wenn möglich) zum Mittagessen an!   
 
Preise inkl. Wasser/Tee: Erwachsene 6 € vegetarisch /  
7 € mit Fisch- oder Fleischbeilage / Schulkinder 3,50 € 
Donnerstag ist Brotbacktag (Vollkorn-Brot, -Baguette, 
Brötchen). Bis Mittwoch, 12 Uhr bestellen, Do ab 12 Uhr abh. 
 
Fahrdienst mit dem Bürgerbus zum Mittagessen (Spende) 
11.30 Uhr ab betreutes Wohnen Hauptstraße 
11.40 Uhr ab Ecke UCC Solutions/Weissenrieder 
11.50 Uhr ab Eberwiesenstr./Praxis Lohmann 
Nach dem Essen bringen wir Sie wieder zurück! 
 
Frauen-Frühstück: „Manuelle Therapien, die sinnvoll helfen“ –  
Referentin: St. Ebner, Heilpraktikerin/ organisiert von E. Kaiser 
Dienstag, 09.05., 9.30 Uhr, Frühstücksbuffet 9 € 
 
Neue Bilder-Ausstellung von Mundmaler Lars Höllerer 
 
Vätertreff mit Kindern bis 3 J., 30.04., 10 Uhr, bitte anmelden 
 
Im Mai fällt das Sonntagsfrühstück und der Seniorenplausch 
wegen „carpe vitam“ aus! 
 
Backgammon-Spiel-Treff: dienstags von 14.30 – 17 Uhr 
 
Brettspiele-Treff für Erwachsene: Freitag, 05.05.2023, 20 Uhr 
 
Wieder da! Ab 11.05.: English Conversation Treff: 
mit native speaker Patricia Sherry 
Anfänger Donnerstag 9.30 Uhr, Fortgeschrittene 15.30 Uhr 

internationales Näh-Café – der besondere Treff! 
Leitung: Ruth Michalek, Änderungsschneiderin 
Anmeldung bei Fr. Michalek: 07746-1887 / 0173-7907421  
Nächster Treff: 23.05., 18 Uhr (10 €) 
 
„der-, die-, das-Kurse“ für ausländische Frauen                 
Mittw. Anfänger, Do./Fr. Fortgeschrittene, 9.30–11 Uhr, 1 €/Tag 
Referentin: H. Breinig, pensionierte Lehrerin    
 
Haushaltsnahe Dienstleistungen: 
- Bügel- und Mangelservice 
- Partyservice/ Catering / Kindergeburtstage im Abenteuerland 
- Babysitter-Ausbildung und -Vermittlung 
- Raum-Vermietung für Kurse und Feiern 
 
Spiel & Spaß für Kinder/Jugendliche mit und ohne Behinderung  
„FasZination“: 06.05., 9.30 – 16.30 Uhr 
 „Fantasie“: 29.04., 10 – 16 Uhr 
Info/Anmeldung: r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
 Spiel- + Lerngruppe ‚Sonnenkäfer’ Kinder ab ca.1,5 J.  
täglich Montag - Freitag 9 – 12 Uhr (außer Mittw) Warteliste 
Leitung: Stephanie Lohrmann, Tel. 07746/657697 oder im FaZ. 

Naturgruppe „Grashüpfer“ im Abenteuerland - Warteliste 
eine Naturgruppe für 1,5 bis 3-jährige, Mo - Fr 8 – 12 Uhr 
Infos im FaZ oder im Abenteuerland   
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SHG CI- und Hörgeräteträger: auf Anfrage 
SHG CED: 06.06., 20 Uhr 
SHG ‚Momo‘ f. Essstörungen, 08.05., 18 Uhr / Anmeldung: 
01525 871 9868 (Katharina) auch per WhatsApp oder Signal 
 
„Pflege-Unterstützer“ Nachbarschaftshilfe im häuslichen 
Betreuungsdienst / Infos: Ursula Kramm, telefonisch im FaZ 
oder per mail: u.kramm@faz-hochrhein.de 
neuer Kurs: ab 15.05., 8-16 Uhr, 6 Termine, kostenlos 

Ritas integrativer Mädchentreff (ca.11 – 15 Jahre) 
14-tägig freitags von 17–19 Uhr im Abenteuerland 
Infos bei r.cafararo@faz-hochrhein.de 
 
www.café - kostenlos und ohne Anmeldung –  
Fragen zu PC, handy, smartphone, tablet? 
Mittwochs, von 15.30 bis 17.00 Uhr  
 
Eltern-Treffs - pädagogisch geleitete offene Treffs – kostenlos 
Di und Mi 9.30 bis 11 Uhr / / ab 1 Jahr: Do, 15.30 – 17 Uhr 
mit Marion Dickmann + Team 
 
ALFA-Kurs kostenlos. Lesen und schreiben kann doch jeder! 
Und wenn nicht? Informationen im FaZ bei Ulla Hahn 

 „geben/nehmen-Regal“, u.a. mit Spielen, Büchern und 
Haushaltswaren – kostenlos                                                      

„Starter Kid-Regal“: gespendete, einwandfreie Babykleidung 
und Ausstattung bis Größe 104 – kostenlos 

 
Tablet/Laptop-Kurs: 8 Einheiten, max. 4 Teilnehmer*innen, 
ab Mittwoch, 24.05., 17.30 – 19 Uhr – Kosten: 80 € 
 
 
Montagswanderung mit Dieter (kostenlos): Abfahrt 9 Uhr! 
08.05.: wir spielen Minigolf in Waldshut 
Information/Anmeldung bei Dieter Schäuble: 0172-7083817 
oder dieterschaeuble@aol.com 
 
Tanz-Treff für Jung und Alt mit Live-Musik: 
Donnerstag, 4. Mai um 14.30 Uhr 
 
Wir suchen im FaZ und im Abenteuerland:   
- HelferInnen für Cafeteria und Küche = Ehrenamt 
- Nüsse 
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Im Scheunen-Treff gibt es Kaffee/Getränke/ Kleingebäck, 
Waffeln.. Außerdem „Kaffee to go“. Tee und Wasser mit 
Obst/Rohkost stehen kostenlos auf der Werkbank zur 
Selbstbedienung für Jung und Alt.  
 
Auf dem Gelände ist Hüttenbau, Feuermachen und Spielen 
gewünscht; die oberen Kreativ-/Bewegungsräume sind offen! 
Zusätzlich kostenlos ab 15.45 Uhr offene Kreativ-Angebote  
 
Ratz-FaZ Kinderhotel: „Tanz im Mai“, 12.05.2023, ab 18 Uhr 
 
Abenteuerland, Lauchringer Str. 22, gegenüber Freibad/ 
Fußballstadion   07741-8089371 kontakt@faz-hochrhein.de 
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ORGANISATIONEN 

MÜLLABFUHRTERMINE 

Freitag, 28. April 2023

Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
St. Verena 

Kath. Pfarramt Liebfrauen 
Marienstr. 8 
79761 Waldshut 
Tel. 07751/83140 
Email:   
waldshut@st-verena.de 

Kath. Pfarramt Lauchringen 
Schulstr. 14 
79787 Lauchringen 
Tel. 07751/8314-230 
Email: 
lauchringen@st-verena.de 
 

Samstag, 29. April 2023 
13.30 Uhr Tiengen Tauffeier syrisch 

orthodoxe Feier von 
Antonios Bchayri 

14.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
musikalisch gestaltet durch 
die Singschule DoreMi  
Erstkommunion 

14.30 Uhr Tiengen Segnungsfeier (KS) 
16.00 Uhr Tiengen Tauffeier von Marena 

Grande und Emilia Sophie 
Kumar (RP) 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 30. April 2023 
09.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier 
09.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - 

Sonderkollekte für eine 
neue Orgel (RP) 

11.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
  
Montag, 01. Mai 2023 
09.30 Uhr Krenkingen Maiandacht bei der 

Marienkapelle 
18.30 Uhr Waldshut Maiandacht 
  
Dienstag, 02. Mai 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
17.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier 

Dankgottesdienst der 
Erstkommunionkinder mit 
Segnung der 
Andachtsgegenstände (RP) 

18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (US) 
  
Mittwoch, 03. Mai 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
  
Donnerstag, 04. Mai 2023 
09.30 Uhr Waldshut 

Taufkapelle 
Andacht zum Gebetstag 
für geistliche Berufungen 

17.00 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
Dankgottesdienst der 
Erstkommunionkinder mit 
Segnung der 
Andachtsgegenstände (RP) 

18.30 Uhr Tiengen Eucharistiefeier 
musikalische Gestaltung 
durch den "Musikzug St. 
Florian" und "Gospelchor 
Rückenwind" (US) 
Gottesdienst der 
Feuerwehren 

  
Freitag, 05. Mai 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
08.30 Uhr Waldshut Euchar. Anbetung zum 

Herz-Jesu-Freitag 
17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 

18Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 

Samstag, 06. Mai 2023 
11.00 Uhr Tiengen Tauffeier von Oskar und 

Lukas Tiefert 
15.30 Uhr Oberlauchringen Tauffeier von Verena 

Maria Tiefert und Linda 
Zeise (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier mit 
Aufnahme einer neuen 
Ministrantin und 
Ernennung von 
Oberministranten (RP) 

  
Sonntag, 07. Mai 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (US) 
09.30 Uhr Eschbach Maiandacht 
09.30 Uhr Krenkingen Eucharistiefeier (RP) das 

Gemeindeteam Dogern 
übergibt die Verenastatue  
"Verena unterwegs" 

11.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier 
11.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier 

Familiengottesdienst - ☺ 
Sonderkollekte für die 
Deckensanierung -  (US) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier - 
Sonderkollekte für die 
Deckensanierung - (US) 

Blumenschmuck in der Kirche Herz-Jesu 
Wer hätte Lust in der Kirche in Unterlauchringen den 
Blumenschmuck zu gestalten. Der Zeitaufwand ist ca. 2 – 3 
Stunden in der Woche. Bei Interesse dürfen Sie sich gerne im 
Pfarrbüro unter 07751 8314-230 oder unter 
lauchringen(at)st-verena.de melden. 
 
Maiandacht der Frauengemeinschaft Herz-Jesu 

Ganz herzlich laden wir alle interessierten 
Frauen und Männer ein zu unserer 
Maiandacht am  

am Mittwoch, 10. Mai um 18.45 Uhr 

in der Herz-Jesu-Kirche in Unterlauchringen. Im Anschluss 
freuen wir uns auf ein gemütliches Beisammensein mit Ihnen in 
unserem Pfarrsaal. 

Es grüßt Sie herzlich  

Die Vorstandschaft 

 

Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
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Grande und Emilia Sophie 
Kumar (RP) 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 30. April 2023 
09.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier 
09.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - 

Sonderkollekte für eine 
neue Orgel (RP) 

11.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
  
Montag, 01. Mai 2023 
09.30 Uhr Krenkingen Maiandacht bei der 

Marienkapelle 
18.30 Uhr Waldshut Maiandacht 
  
Dienstag, 02. Mai 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
17.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier 

Dankgottesdienst der 
Erstkommunionkinder mit 
Segnung der 
Andachtsgegenstände (RP) 

18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (US) 
  
Mittwoch, 03. Mai 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
  
Donnerstag, 04. Mai 2023 
09.30 Uhr Waldshut 

Taufkapelle 
Andacht zum Gebetstag 
für geistliche Berufungen 

17.00 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
Dankgottesdienst der 
Erstkommunionkinder mit 
Segnung der 
Andachtsgegenstände (RP) 

18.30 Uhr Tiengen Eucharistiefeier 
musikalische Gestaltung 
durch den "Musikzug St. 
Florian" und "Gospelchor 
Rückenwind" (US) 
Gottesdienst der 
Feuerwehren 

  
Freitag, 05. Mai 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
08.30 Uhr Waldshut Euchar. Anbetung zum 

Herz-Jesu-Freitag 
17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 

18Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 

Samstag, 06. Mai 2023 
11.00 Uhr Tiengen Tauffeier von Oskar und 

Lukas Tiefert 
15.30 Uhr Oberlauchringen Tauffeier von Verena 

Maria Tiefert und Linda 
Zeise (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier mit 
Aufnahme einer neuen 
Ministrantin und 
Ernennung von 
Oberministranten (RP) 

  
Sonntag, 07. Mai 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (US) 
09.30 Uhr Eschbach Maiandacht 
09.30 Uhr Krenkingen Eucharistiefeier (RP) das 

Gemeindeteam Dogern 
übergibt die Verenastatue  
"Verena unterwegs" 

11.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier 
11.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier 

Familiengottesdienst - ☺ 
Sonderkollekte für die 
Deckensanierung -  (US) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier - 
Sonderkollekte für die 
Deckensanierung - (US) 

Blumenschmuck in der Kirche Herz-Jesu 
Wer hätte Lust in der Kirche in Unterlauchringen den 
Blumenschmuck zu gestalten. Der Zeitaufwand ist ca. 2 – 3 
Stunden in der Woche. Bei Interesse dürfen Sie sich gerne im 
Pfarrbüro unter 07751 8314-230 oder unter 
lauchringen(at)st-verena.de melden. 
 
Maiandacht der Frauengemeinschaft Herz-Jesu 

Ganz herzlich laden wir alle interessierten 
Frauen und Männer ein zu unserer 
Maiandacht am  

am Mittwoch, 10. Mai um 18.45 Uhr 

in der Herz-Jesu-Kirche in Unterlauchringen. Im Anschluss 
freuen wir uns auf ein gemütliches Beisammensein mit Ihnen in 
unserem Pfarrsaal. 

Es grüßt Sie herzlich  

Die Vorstandschaft 

 

Seelsorgeeinheit Mittlerer Hochrhein 
St. Verena 

Kath. Pfarramt Liebfrauen 
Marienstr. 8 
79761 Waldshut 
Tel. 07751/83140 
Email:   
waldshut@st-verena.de 

Kath. Pfarramt Lauchringen 
Schulstr. 14 
79787 Lauchringen 
Tel. 07751/8314-230 
Email: 
lauchringen@st-verena.de 
 

Samstag, 29. April 2023 
13.30 Uhr Tiengen Tauffeier syrisch 

orthodoxe Feier von 
Antonios Bchayri 

14.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
musikalisch gestaltet durch 
die Singschule DoreMi  
Erstkommunion 

14.30 Uhr Tiengen Segnungsfeier (KS) 
16.00 Uhr Tiengen Tauffeier von Marena 

Grande und Emilia Sophie 
Kumar (RP) 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
  
Sonntag, 30. April 2023 
09.30 Uhr Dogern Wort-Gottes-Feier 
09.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (RP) 
11.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier - 

Sonderkollekte für eine 
neue Orgel (RP) 

11.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier (US) 
  
Montag, 01. Mai 2023 
09.30 Uhr Krenkingen Maiandacht bei der 

Marienkapelle 
18.30 Uhr Waldshut Maiandacht 
  
Dienstag, 02. Mai 2023 
08.35 Uhr Dogern Laudes 
17.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier 

Dankgottesdienst der 
Erstkommunionkinder mit 
Segnung der 
Andachtsgegenstände (RP) 

18.30 Uhr Oberlauchringen Eucharistiefeier (US) 
  
Mittwoch, 03. Mai 2023 
08.30 Uhr Waldshut Laudes 
09.00 Uhr Tiengen Eucharistiefeier (RP) 
  
Donnerstag, 04. Mai 2023 
09.30 Uhr Waldshut 

Taufkapelle 
Andacht zum Gebetstag 
für geistliche Berufungen 

17.00 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier 
Dankgottesdienst der 
Erstkommunionkinder mit 
Segnung der 
Andachtsgegenstände (RP) 

18.30 Uhr Tiengen Eucharistiefeier 
musikalische Gestaltung 
durch den "Musikzug St. 
Florian" und "Gospelchor 
Rückenwind" (US) 
Gottesdienst der 
Feuerwehren 

  
Freitag, 05. Mai 2023 
08.30 Uhr Tiengen Laudes 
08.30 Uhr Waldshut Euchar. Anbetung zum 

Herz-Jesu-Freitag 
17.00 Uhr Tiengen Euchar. Anbetung ab 

18Uhr Rosenkranzgebet 
18.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (RP) 

Samstag, 06. Mai 2023 
11.00 Uhr Tiengen Tauffeier von Oskar und 

Lukas Tiefert 
15.30 Uhr Oberlauchringen Tauffeier von Verena 

Maria Tiefert und Linda 
Zeise (RP) 

17.30 Uhr Waldshut 
Alte Kr.hauskirche 

Eucharistiefeier (MB) 

18.30 Uhr Unterlauchringen Eucharistiefeier mit 
Aufnahme einer neuen 
Ministrantin und 
Ernennung von 
Oberministranten (RP) 

  
Sonntag, 07. Mai 2023 
09.30 Uhr Dogern Eucharistiefeier (US) 
09.30 Uhr Eschbach Maiandacht 
09.30 Uhr Krenkingen Eucharistiefeier (RP) das 

Gemeindeteam Dogern 
übergibt die Verenastatue  
"Verena unterwegs" 

11.00 Uhr Tiengen Wort-Gottes-Feier 
11.00 Uhr Waldshut Eucharistiefeier 

Familiengottesdienst - ☺ 
Sonderkollekte für die 
Deckensanierung -  (US) 

18.30 Uhr Waldshut Eucharistiefeier - 
Sonderkollekte für die 
Deckensanierung - (US) 

Blumenschmuck in der Kirche Herz-Jesu 
Wer hätte Lust in der Kirche in Unterlauchringen den 
Blumenschmuck zu gestalten. Der Zeitaufwand ist ca. 2 – 3 
Stunden in der Woche. Bei Interesse dürfen Sie sich gerne im 
Pfarrbüro unter 07751 8314-230 oder unter 
lauchringen(at)st-verena.de melden. 
 
Maiandacht der Frauengemeinschaft Herz-Jesu 

Ganz herzlich laden wir alle interessierten 
Frauen und Männer ein zu unserer 
Maiandacht am  

am Mittwoch, 10. Mai um 18.45 Uhr 

in der Herz-Jesu-Kirche in Unterlauchringen. Im Anschluss 
freuen wir uns auf ein gemütliches Beisammensein mit Ihnen in 
unserem Pfarrsaal. 

Es grüßt Sie herzlich  

Die Vorstandschaft 
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Evangelische Matthäus-Gemeinde Lauchringen 
Pfarrer: Matthias Hasenbrink 
Martin-Luther-Str. 11, 79787 Lauchringen 
Tel: 07741/5550, Fax: 07741/5538 
E-Mail: lauchringen@kbz.ekiba.de   
Homepage: www.ekilau.de  
Bürozeiten Pfarramt: Di 15-17 Uhr,  Mi+ Fr 10–12 Uhr 

 
W o c h e n s p r u c h : 
Ist jemand in Christus, so ist er eine neue Kreatur; das 
Alte ist vergangen, siehe, Neues ist geworden.  
                                                                2. Korinther 5,17 
Samstag, 29.04.23 
18.30 Uhr Abend-Gottesdienst (Pfr. M. Hasenbrink) 
 
Mittwoch, 03.05.23 
20.00 Uhr Probe Gospel- und Kirchenchor 
 
Samstag, 06.05.23    
18.00 Uhr Vorabendgottesdienst zur Konfirmation  
mit Abendmahl (Pfr. M. Hasenbrink) 
 
Sonntag, 07.05.23  
10.00 Uhr Gottesdienst zur Konfirmation; der Gospel-und Kir-
chenchor der Matthäusgemeinde gestaltet diesen Gottesdienst 
musikalisch mit (Pfr. M. Hasenbrink) 
 
 

 
Unsere Konfirmanden 

 
 

Hannah Altvater, Tristan Bauch,  
Josefine Kinzel, Adele Kleibert,  
August Kleibert, Emily Klein,  

Leon Seela, Emma Stadelmaier,  
Simon Volks, Michelle Wist 

 
 
 

Christliches Zentrum der Gemeinde Gottes

Siemensstraße 22

Lauchringen

jeden Sonntag Gottesdienst, 10 Uhr

„Trauer und Glück“

„Warum lässt Gott dies und das zu?“

Der Apostel Paulus schrieb an die Christen in
Korinth von einer Traurigkeit, die Gott selbst in ihnen

bewirkt hat. Deswegen konnten sie Reue
hervorbringen. 

Diese Art Trauer ist nicht umsonst. Sie führt letztlich
zum Glück, zur Seligkeit.  (2.Brief an die Korinther 7,10)

 So tu' dir was Gutes – geh' mal wieder zum Gottesdienst!
Wir als Gemeinde laden Sie herzlich ein.

Pastor Klaus Schonhardt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 

Restmüll 

Biotonne 

Blaue Tonne 

Schadstoffsammlung 

Recyclinghof  

VEREINSMITTEILUNGEN 

AMTLICHE NACHRICHTEN 

KIRCHLICHE NACHRICHTEN 

ANZEIGEN 

DAS LANDRATSAMT WALDSHUT 
INFORMIERT 

WEITERE BEHÖRDEN UND 
ORGANISATIONEN 

MÜLLABFUHRTERMINE 

 
 

 

 

 

 

Freitag, 01.04.2022 

20:00 Uhr  147. Hauptversammlung im Adler 

Sonntag, 03.04.2022 

14:00 Uhr Zöglingsvorspiel in der Gemeindehalle Oberlauchringen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Musikverein Oberlauchringen

 
 

 

 

 

Freitag, 28.04.2023 
20:00 Uhr Probe 

Samstag / Sonntag, 29.-30.04.2023 
SPEZI – Fahrradmesse    
 
Montag, 01.05.2023 
07:00 Uhr wecken, Treffpunkt Binner 
Fahrradrallye + Grillen 
 

 

Jugendblasorchester  
Lauchringen 
 
Freitag, 28.04.2023     
18:00 Uhr Probe 

 

 

 

 

 

JBO LauchringenJBO Lauchringen

 
 

 

 

 

Freitag, 28.04.2023 
20:00 Uhr Probe 

Samstag / Sonntag, 29.-30.04.2023 
SPEZI – Fahrradmesse    
 
Montag, 01.05.2023 
07:00 Uhr wecken, Treffpunkt Binner 
Fahrradrallye + Grillen 
 

 

Jugendblasorchester  
Lauchringen 
 
Freitag, 28.04.2023     
18:00 Uhr Probe 

 

 

 

 

 

Chorgemeinschaft Oberlauchringen
Liebe Sängerinnen und Sänger, 
 
unsere nächste Probe findet am Montag, 08.05.2023 
um 20:00 Uhr im Probenraum, Halle Oberlauchringen statt. 
 
Wir wünschen Euch einen schönen 1. Mai. 
Genießt den Tag, vielleicht mit einer kleinen Wanderung und 
schaut bei den Hocks unserer befreundeten Vereine vorbei. 
 

Grümpelturnier 10.06.23 
Beginn: 13 Uhr 
Anmeldeschluss: 07.06.2023 
Infos 

• Startgebühr: 10€ pro Person (inkl. Schläger, Essen 
während und Grillen nach dem Turnier) 

• Ein Team besteht aus 2 Personen (Anmeldung als 
Paarung oder einzeln möglich. Bei Einzelanmeldung 
wird ein Partner zugewiesen.) 

• Teilnahmeberechtigt sind alle, die in den letzten Jahren 
nicht aktiv in einer Mannschaft bzw. nicht regelmäßig 
als Hobbyspieler gespielt haben. 

 
Anmeldung und weitere Infos: sportwart@tc-lauchringen.de 
 
 
Interesse an Tennistraining?  
Wir haben freie Trainingskapazitäten bei unserem neuen Trainer.  
Wann?  ab Mai 2023  
Wo?  Anlage des Tennis Club Lauchringen  
Wer?  Bruno Bilić, hauptamtlicher Trainer mit B-Lizenz, 
ehemaliger Profitrainer z.B. von Daniil Medvedev, Trainer beim 
Niki Pilic Tennis Camp in Umag sowie Cheftrainer der 
Tennisakademie Umag. 
Bruno Bilić ist als Trainer sehr vielseitig und 
gibt Training für Anfänger*Innen, genauso 
wie Turnierspieler*Innen. 
Das ganze Trainerprofil findest du auf 
unserer Homepage (QR-Code). 
Du hast Interesse am Training bei uns?  
Dann schreib uns eine E-Mail mit deinen 
möglichen Tagen und Uhrzeiten an:  
sportwart@tc-lauchringen.de (Erwachsenentraining) 
jugendwart@tc-lauchringen.de (Kinder- und Jugendtraining) 
oder melde dich telefonisch bzw. per WhatsApp bei uns unter 
0174 1993398. 
 
 
 

Tennis Club 
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Fr. 28.04.23: SC Lauchringen D3 – SG Weizen D2 
  Meisterschaftsspiel 
  18:00 Lauchringen, Sportplatz 
 

Fr. 28.04.23: SG Albbruck C – SC Lauchringen C 
  Meisterschaftsspiel 
  18:00 Albbruck, Sportplatz 
 

Fr. 28.04.23: SC Lauchringen A – SG Grenzach-Wyhlen 
  Meisterschaftsspiel 
  19:15 Lauchringen, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SV Rheintal E2 – SC Lauchringen E3 
  Kreisturnier 
  10:00 Weilheim, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SC Lauchringen E3 – VfR Horheim-Schwerzen 
E1, Kreisturnier 

  10:48 Weilheim, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SC Niederhof/Binzgen E1 – SC Lauchringen E3 
  Kreisturnier 
  11:36 Weilheim, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SV Rheintal E1 – SC Lauchringen E1 
  Meisterschaftsspiel 
  12:00 Küssaberg-Rheinheim, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: FV Lörrach-Brombach D1 – SC Lauchringen D1 
  Meisterschaftsspiel 
  13:00 Lörrach, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SC Lauchringen D2 – SG Höchenschwand D2 
  Meisterschaftsspiel 
  13:30 Lauchringen, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SG Hochrhein B – VfB Waldshut B 
  Meisterschaftsspiel 
  15:00 Küssaberg-Rheinheim, Sportplatz 
 

Sa. 29.04.23: SC Lauchringen 2 – FC Geißlingen 2 
  Meisterschaftsspiel 
  18:00 Lauchringen, Sportplatz 
 

So. 30.04.23: SC Lauchringen 1 – FC Hochrhein 2 
  Meisterschaftsspiel 
  15:00 Lauchringen, Sportplatz 
 

Mi. 03.05.23: SC Lauchringen E1 – SG Klettgau E1 
  Meisterschaftsspiel 
  18:00 Lauchringen, Sportplatz 
 

Mi. 03.05.23: SpVgg Wutöschingen E2 – SC Lauchringen E2 
  Meisterschaftsspiel 
  18:00 Wutöschingen, Sportplatz 

 
 

SC LAUCHRINGEN 1922 e.V. 
www.sclauchringen.de 

 

 

SC LAUCHRINGEN 1922 e.V.
www.sclauchringen.deSC Lauchringen

 
Vereinsnews Heimspieltag  
Am Samstag 12.11.2022 findet unser nächster großer 
Heimpieltag statt. 
Unsere Cafeteria ist geöffnet.  
Es sind folgende Spiele geplant: 
D-Jugend  13:20 HSC Radolfzell 

B-Jugend 16:20 HSG Konstanz 

Damen  17:50 SG Bodman/Eigeltingen  
Alle anstehenden Termine, Infos und Neuigkeiten findet Ihr 
ebenfalls auf unserer Homepage hclauchringen.de,  Facebook, 
Instagram, Crossiety unter HC Lauchringen. 
 

Handball Club
Am Donnerstag, 25.05.2023 um 19:30 Uhr findet unsere 
Jahreshauptversammlung in der Cafeteria der Sporthalle in 
Lauchringen statt. 
Hierzu laden wir alle Eltern und aktive Mitglieder ab der BJugend 
ein. 
Jahreshauptversammlung am Donnerstag, 25. Mai 2023 
um 19.30 Uhr in der Cafeteria der Sporthalle Lauchringen 
Tagesordnung 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung des Protokolls der letzten 
Jahreshauptversammlung 
3. Bericht der Vorsitzenden zur abgelaufenen und kommenden 
Saison 
4. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer*innen 
5. Berichte der Trainer*innen 
6. Entlastung des Gesamtvorstandes 
7. Neuwahlen 

⮚ Vorstand Verwaltung 
⮚ Leiter*in Finanzen 
⮚ Sportliche/r Leiter*in 
⮚ Medienbeauftragte*r 
⮚ Jugendleiter*in 
⮚ Schriftführer*in 

8. Beschluss über vorliegende Anträge 
9. Festsetzung der Mitgliedsbeiträge und außerordentlichen 
Beiträgen 
10. Aussprache über Wünsche und Anregungen 
11. Ehrungen 
Anträge können an der Mitgliederversammlung nur bearbeitet 
werden, wenn diese 
mindestens 8 Tage vor der Versammlung schriftlich beim 
Vorstand eingegangen sind. 
gez. Tobias Albrecht, Jens Kalchthaler, Sebastian Kaiser, 
Vorsitzende 
12.04.2023 

Am Donnerstag, 25.05.2023 um 19:30 Uhr findet unsere 
Jahreshauptversammlung in der Cafeteria der Sporthalle in 
Lauchringen statt. 
Hierzu laden wir alle Eltern und aktive Mitglieder ab der BJugend 
ein. 
Jahreshauptversammlung am Donnerstag, 25. Mai 2023 
um 19.30 Uhr in der Cafeteria der Sporthalle Lauchringen 
Tagesordnung 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Genehmigung des Protokolls der letzten 
Jahreshauptversammlung 
3. Bericht der Vorsitzenden zur abgelaufenen und kommenden 
Saison 
4. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer*innen 
5. Berichte der Trainer*innen 
6. Entlastung des Gesamtvorstandes 
7. Neuwahlen 

⮚ Vorstand Verwaltung 
⮚ Leiter*in Finanzen 
⮚ Sportliche/r Leiter*in 
⮚ Medienbeauftragte*r 
⮚ Jugendleiter*in 
⮚ Schriftführer*in 

8. Beschluss über vorliegende Anträge 
9. Festsetzung der Mitgliedsbeiträge und außerordentlichen 
Beiträgen 
10. Aussprache über Wünsche und Anregungen 
11. Ehrungen 
Anträge können an der Mitgliederversammlung nur bearbeitet 
werden, wenn diese 
mindestens 8 Tage vor der Versammlung schriftlich beim 
Vorstand eingegangen sind. 
gez. Tobias Albrecht, Jens Kalchthaler, Sebastian Kaiser, 
Vorsitzende 
12.04.2023 

 
www.verband-wohneigentum.de/sg-oberlauchringen 
 

 

  
 
 
 
  
 

am Samstag, 17. Dezember 2022 

laden wir Euch herzlich zu unserem ganz besonderen Vor-
Weihnachtsfest ein.  

Wir erwarten euch um 16:00 Uhr am Vereinheim im 
Mühleweg 13 und feiern die Vorweihnachtszeit gemeinsam mit 
euch. 

Ganz herzlich eingeladen sind alle - Kinder, Eltern, Großeltern 
und all diejenigen, die sich mal etwas anders auf Weihnachten 
einstellen möchten. 
 
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt, 
Anmeldung nur telefonisch bei  
Ingrid Coordes unter: 07741/61440 
oder Traudel Dombek : 07741/61952 
Bis Samstag 10.Dezember 
 
Wir freuen uns auf Euren Besuch! 
 

Einladung zur 65. Hauptversammlung am 
Freitag, den 23 Januar 2023 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Gemeinschaft  
Oberlauchringen 

Verband Wohneigentum 
Gemeinschaft Oberlauchringen

 
www.verband-wohneigentum.de/sg-oberlauchringen 
 

 

 
 
Wie jedes Jahr würden wir uns sehr über Kuchenspenden 
freuen. Bitte unter Tel: 61952 melden! 
 
Wir freuen uns auf euch ! 

 

Gemeinschaft  
Oberlauchringen 

Verband Wohneigentum  
Gemeinschaft Unterlauchringen

 
Verband Wohneigentum 

Gemeinschaft                                                                                   
Unterlauchringen e. V. 

 
 
 
Liebe Mitgliederfamilien, 
die turnusmäßige 

Feuerlöscherkontrolle 
die alle 2 Jahre durchgeführt werden muss, steht wieder an. 
 

Wir werden diese am Samstag den  
06. Mai 2023 in der Zeit von  

8.00 Uhr bis 12.00 Uhr 
 

bei Oswald Baldischwieler in der Hauptstraße 29 in 
Unterlauchringen durchführen.  
Herr Drescher von der Fa. Minimax wird die Kontrolle 
durchführen. 
Auch können günstig neue Feuerlöscher und Rauchmelder 
gekauft werden. 
Bitte die Feuerlöscher am Samstagmorgen anliefern. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Die Vorstandschaft 
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Deutsches Rotes Kreuz
Unser nächster Übungsabend findet am Donnerstag, den 
04.05.2023 statt. Thema: Sanitätsdienstliche Grundfertigkeiten 
Treffpunkt ist um 19:30 – 21:00 Uhr im Gerätehaus.  
Interessierte sind immer willkommen. 
 

Kolpingsfamilie 
               Lauchringen   
 
 
 

Kolpingsfamilie Lauchringen

Am Sonntag, den 07. Mai gehen wir um 17.00 Uhr ins „Vabene“ 
zum Kegeln. 
Bitte merkt Euch diesen Termin bereits vor. 
 
Treu Kolping 
Die Vorstandschaft 

Öffentliche Küssaburgführung 
Nachdem nun die Winterpause vorbei ist, bietet der 
Küssaburgbund e.V. wieder jeden letzten Samstag im Monat eine 
öffentliche Burgführung an. Die erste Führung findet am Sa. 
29.04.2023 um 16.00 statt. Dauer der Führung ca. 1,5 Std.  
Treffpunkt: Am Ende des Parkplatzes vom Gasthaus Küssaburg;  
Kosten: 7,00 € p./P. Kinder ab 10 Jahren 3,00 €; Eine Anmeldung 
ist nicht erforderlich 
 

Küssaburgbund e.V.

Triathlon-Team-Lauchringen e.V.
 

€

Verein Triathlon-Team-Lauchringen e.V.

 

Ihr Einsatz zählt!  
Jetzt Blut spenden und Leben schenken! 
 
Nächster Blutspendetermin: 
Freitag, dem 12.05.2023 
von 14:00 Uhr bis 19:30 Uhr 
Gemeindehalle Unterlauchringen, Jahnstraße 3 
79787 LAUCHRINGEN 
Jetzt Blutspendertermin einfach online reservieren unter 
www.blutspende.de/termine 
 
Hätte, könnte, sollte – einfach machen! Benötigt wird für eine 
Blutspende nur ca. eine Stunde Zeit, davon dauert die reine 
Blutentnahme bloß knapp 10 Minuten. 
So läuft‘s: Ablauf einer Blutspende 
1. Im Vorfeld Wunschtermin online sichern 
2. Anmeldung vor Ort unter Vorlage des Personalausweises 
3. Ausfüllen des medizinischen Fragebogens zur Abfrage der 
Spendevoraussetzungen 
4. Mit einem kleinen Piks in den Finger wird der 
Hämoglobinwert bestimmt 
5. Ärztliches Gespräch zur Feststellung der Spendefähigkeit 
6. Die Blutspende: Abnahme von ca. 500ml Blut 
7. Ruhepause und Verpflegung im Anschluss an die Spende 
Alle Informationen rund um das Thema Blutspende erhalten 
Interessierte online unter 
www.blutspende.de oder telefonisch kostenfrei unter 0800 
11 949 11. 

SCHENKE LEBEN, 
SPENDE BLUT.
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